锦灰裁法韵。云端织法网

龙华多元化普法活动让法治精神深入人心

区司法局

玩转非遗艺术 让学法更有趣

本报讯(龙华新闻记者 吴雪平 通讯员 王雯哲/文 记者 蔡维泽/图)6月22日,龙华区司法局在民法博物馆开展法艺学堂——法治非遗系列之锦灰堆体验课,吸引了22位学生参与。

本次法艺学堂聚焦非遗传统 技艺-一锦灰堆。锦灰堆又名八 破图,是将艺术作品残片堆砌在 一起,采用包括集破、集珍、打翻 字纸篓等方式,让残片重获新生 的非遗技艺。课堂开始,老师从 世界上最早的纸币"交子"的起 源故事讲起,深入浅出地解读了 "三尺法"这一法律代称背后的 深厚法治文化内涵。随后,老师 巧妙地将"交子"与象征法律的 "三尺"元素融入锦灰堆创作主 题中,让参与者在进行艺术创作 的同时,潜移默化地接受法治文 化的熏陶。

在制作环节,手工老师向每 位参与者发放了精心准备的材



料包,并细致讲解了锦灰堆的制作步骤与技巧。大家用剪刀在仿制"交子"上剪出象征"三尺法"的形状,接着小心翼翼地在卷轴文字周围涂抹胶水,粘贴上剪好的各式纸片,最后将做旧的"交子"碎片巧妙嵌入,补全文字区域。经过一番精心制作,一

幅幅装裱成卷轴、充满复古韵味 的锦灰堆作品便在大家手中诞 生。

参与活动的学生表示,"这种 将法律知识融入手工制作的方式 太有趣了,边玩边学,不仅动手能 力得到了提升,对法治文化的理 解也更加深刻了。"

福城街道线上禁毒知识竞赛掀热潮

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 方婷)足不出户,也能 get 禁毒"硬核"知识! 6月18日至23日,福城街道平安法治办精心策划一场云端禁毒知识竞赛,依托便捷的微信网格群和线上答题小程序,吸引辖区上百名居民热情参与,掀起一股学习禁毒知识、提升防毒能力的热潮。

竞赛内容精心设计,紧扣识毒、防毒、拒毒的核心需求,力求"干货"满满、学有所获。题目系统梳理各类毒品的特征与危害,帮助居民清晰明辨"毒"影。重点聚焦新型毒品的伪装"陷阱",深入揭露诸如含"依托咪酯"、"右美

沙芬"等成分的"上头电子烟"、非法药物等的欺骗性与严重危害,有效提升居民对涉毒风险的警惕性。同时,结合《深圳经济特区禁毒条例》的核心要点,普及相关法律法规,明确公民在禁毒工作中的责任与义务。每一道题目不仅是对知识的检验,更是一次生动的安全警示,时刻提醒居民擦亮双眼,坚决远离毒品诱惑。

此次"互联网+禁毒宣传"的 创新实践成效显著。微信网格 群的精准触达,确保活动在辖区 内的广泛覆盖。便捷有趣的参 与形式,则有效激发居民的热 情,营造出"人人知晓、人人参 与"的浓厚社会氛围。活动将知识性与趣味性紧密结合,切实提升辖区居民识毒、防毒、拒毒的意识和能力,让禁毒知识真正人脑人心,为筑牢"全民禁毒"的坚实防线打下重要基础。

未来,福城街道将持续发力,在利用好户外LED屏、宣传栏等传统宣传阵地的基础上,积极探索运用短视频、直播、情景模拟等更新颖、更接地气的宣传载体和形式,力求让禁毒宣传"走新"更"走心",不断增强宣传"走新"更"走心",不断增强宣传的吸引力、感染力和实效性,推动禁毒知识深入人心,携手广大居民共同守护无毒福城。

观澜街道精准助力企业合规发展

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 胡馨文)为提高企业防范化解法律风险能力,持续优化法治化营商环境,促进企业健康发展,近日,观澜街道司法所走进中建五局三公司(深圳)鹏城技师学院项目部开展《中华人民共和国公司法》专题讲座。

法律明白人以"新公司法对 国有企业发展的影响"为题,围 绕《公司法》修订后公司治理制 度的重大变化,深入浅出地解读了公司治理、出资认缴、股权变更,以及董事、监事、高级管理人员的责任和义务等方面的新变化、新规定。通过新旧法条对比,结合生动鲜活的案例,深刻揭示了法律对国企治理结构优化、内部管理等的深远影响。

讲座过程中,法律明白人与 参会人员进行了互动交流,对企业关切问题逐一详尽解答。"今天 的培训收获颇丰,特别是法律风 险分析与提示,对我们未来的工作大有裨益。"中建五局三公司相关负责人表示将以此次培训为契机,将所学的法律知识运用到企业管理中,进一步规范企业运营,防范潜在法律风险。

此次讲座有效增强了企业经营者的法律意识和风险防范能力,观澜司法所将进一步延伸职能,聚焦企业新需求,主动靠前服务,为优化营商环境提供坚实法律服务保障。

新田社区

"以案释法"守护养老钱

本报讯(龙华新闻记者 宋彪 通讯员 潘丽荣)为切实提升辖区老年居民防范电信网络诈骗的意识和能力,织密社区安全防护网,近日,观湖街运安全防护网,近日,观湖街道新田社区举办"以案释法"反诈骗专题讲座。活动吸引了二十余位社区长者积极参与,通过专业讲解和互动交流,为老年居民送上了一份识骗防骗的"实用宝典"。

讲座聚焦老年群体 易受侵害的诈骗类型,专业社区律师精心选型,近期高发的"保健骗"。 "养老项目投资诈骗"等。 "养老项目投资诈骗"等。 过还原诈骗场景、揭露实 过还原诈骗场景、揭露实 过还原诈骗场景、揭露实 过还原诈骗场景、揭露实 过还是,并反复叮嘱不 居民务必要谨记"三居 则":不轻信符失账汇款、庭 庭信息

社区司法工作人员从 法律层面入手,深入浅出 地普及了防范诈骗的相关 法律知识,强调了保护个 人信息和财产安全的法律要求。现场还设置了互动答疑环节,及时解答了老年居民提出的困惑。工作人员更是"手把手"指导有需要的长者下载并使用"国家反诈中心"APP,确保其来电预警功能有效运行,为老人增设了一道技术防护屏障。

一位参加活动的老人颇有感触地表示:"原来总觉得诈骗离自己很远,听完课才知道骗术层出。不穷,防不胜防。社区办这个讲座太及时了,以后定要提高警惕!"此次活动不仅有效提升了社区长者的识诈、防诈、反诈能力,也在社区内进一步营造了"人人识诈、全民防骗"的良好氛围。

新田社区相关负责人 表示,将持续关注老年居 民的实际需求,未来计划 通过开展更多元化、常态 化的普法宣传活动,将防 范诈骗知识延伸覆盖至社 区的每个角落,致力构建 更为坚固的社区反诈"防 火墙",全力为老年居民的 幸福晚年生活提供坚实的 安全保障。

向联社区

模拟法庭"比看剧过瘾"

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 王红霞 张I5婷 刘利)6月24日,龙华街道向联社区联合墩背居委会开展"模拟法庭"以案宣法活动,以真实婚姻财产纠纷案件为切入点,为辖区居民带来法治教育实践课。

 据指控侵权,到"第三者" 主张转账系自愿赠与,再 到律师援引《中华人民共 和国民法典》相关条款进 行法律分析,逼真的场景 还原让在场居民仿若置身 真实庭审现场,直观感受 法律的严谨与公正。

"比看剧还过瘾!"居 民李阿姨感慨。参与活动 的居民纷纷表示,本场"模 拟法庭"形式新颖、内容详 实,通过沉浸式学习体验, 让晦涩的法律条文变得通 俗易懂,有效帮助大家掌 握婚姻家庭领域的法律知识。

此次活动通过创新普 法形式,将司法实践与法 治宣传有机结合,切实增 强了法治宣传教育的针对 性和实效性,为推进法治 社区建设、维护家庭和谐 稳定奠定了基础。